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1.1 MIROER

(_1)nx2n+1

FEROF A 2175 FE e LT, EEEBBOREMARN Arctans = 77 (= 5—,
(Jz| < 1) IERLI S LTV, HIZIE 212 1 ZRA L7z Gregory—Leibniz DA XX,
12 1/v/3 ZRA LT Hally DARDBH SN T WD, 2o OARIFPERAIE WA,
fEFHEIZITE L T0WRWw., 22T, ERE U TEBUEO W IEEBEBE A G DY TEHE
T3 HENEET 5. Machin(John Machin; 1680-1751) 1% 1706 4EIZLARD 7 DDA
ZRFE U

s Machin DAz 5H ~
1 1
% = Arctan§ + Arctang (M1)
1 1
% = 2Arctan§ — Arctan? (M2)
1 1
% = 2Arctan§ + Arctan? (M3)
T 1 5
1= 3Arctan1 + Arctan® (M4)
T _ 3Arctan— + Arctan— + Arct (M5)
1= re an4 re an20 rC an1985
T — JArctans — Arctan— (M6)
— = ctan— — Arctan—
4 rebalty = Arealog
1 1 10893
T — 8Arctan— — Arctan—— — Arctan + Arctan (M7)
N 4 10 100 5637 41480222056636 )

7B, (M6) b b Machin DAXE LTEHATHE. ThH6DRRNDESIT, %
WL DD EREREB ZE M > TH LU A%, Machin EAXEFERZ 2129 5. 19 D
#2012 Stgrmer(Carl Stgrmer; 1874-1957) i% [12] T, Machin O 2D (M1)-(M3),
(M6) D& S1Z31d 1, ThbbEHBHEOMED 2 DOWEHEBBONT n/4 DFH
BEE 2RISR, £O4@EY UPRWE WS HEZGEHLU .
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. Stormer @€ H N
s 1 1
—k = pArctan— 4 gArctan—
4 a b
({EU,k € Z,a,b € Z\{0},|a| # |b],p,q € N,ged (p,q) = 1)

Zii729H DI, HOMEF % R\ T Machin AR U7ZLATD 4@ 0 7217 TH 5.

Z = Arctang + Arctang (M3) % = 2Arctang + Arctanz
(M2) T = 2Arctanj — Arctan: (M6) T =4Arctan — Arctangis y

Tl Stgrmer OEHZ PLIR U, WIEHRARE 3 THIZ U 72K 7/4 DA MRS 2 R T HIE
WED HZD7E25 5 H. 2013 FERETIX 105 @Y H D Z DS NTWED, TDH
BRI REN TR, UPUIDREZEHBIZEZ S &, HOBUIHK S I HEICZ
COFSHZNTEZZ Z VU IEEBEBOIEERIZL>TRIND. £S5 TED SN,
Stormer DEHD L S IZIKEZFIREL 2 DOWEHEREZM->Tr 2R 3T & WS [HEIX
AREMEDI BRI L 3 W2 2B LI LIEH b, X bLZX%TEI’J&FETX»‘E%&EWDH@%&&
kDB L WHSMBEELRAETHS. TOWVWIERTEHIRENIESREEZS. Lo
T, IBEARGR ST B 1T 5 Machin BIA XIS I EREEDIEN 2 2D D & 5. HlDHf
ST & B &, 2009 AT HEHBIBICERIL ¢ = (1+V5) 2 DREFRERALLZBED
Machin 1A R DA R IZ DWW TR U7 Luca & Stanici[9] 12 & 2FER D 5.
s Luca, Stanica @M N

Z = aArctan (¢") + bArctan (¢°)
(AU, K, £ € Z\{0}, |k| > ||,k + £ # 0,a,b € Q)

2729 HDI, HOIEFE ZFRWTA D 1280 721 Th 5.

(1) & = Arctan (¢°) + 2Arctan (¢?) (7) § = Arctan (¢') — Arctan (¢~3)
(2) & = Arctan (¢~%) 4+ 2Arctan (¢2) (8) T = Arctan (¢*) — Arctan (¢71)
(3) T = 2Arctan (¢?) — 3 Arctan (¢7%) (9) T = 1 Arctan (¢°) + 2Arctan (¢*
(4) = = Arctan (¢%) — 2Arctan (¢=2)(10) Z = Arctan (¢~°) +3Arctan (¢3)
(5) = = 3 Arctan (¢*) + +Arctan (¢')(11) T = 2Arctan (¢*) —+Arctan (¢~°)
(6) & = Arctan (¢~?) + Arctan (¢~1)(12) T = Arctan (¢°) — 3Arctan (¢~?)
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1.2 EREROBEE

Stgrmer O IX, B XK Q (vV-1) DEEIR, 374 bbH Gauss DRI LT
MO LILEDFRERDEILANTES. @(\/—_) DHEHIT 1 TH D, ERIEK
Q(V=-2),Q(V-3) LEEHEN 1 THY, TIN5 TNTNOBEE L CHMRERE T
% Z Iz &0, D Machin BEARDHRMZ7RT Z A TE S, Z1id Ljunggren[6] %
ZILTIELV. ZNSDMEERE A, SR 2 OE ik Q (v—5) DEBIR
EIZBF 5 Machin BIAREZE X 72, Ri X TRBRR S EFHERIE, IROED TH 5.

s R N

) )
gk‘ = pArctan\/—— + qArctan%
a

({EU,k € Z,a,b € Z\{0},|a| # |b],p,q € N, ged (p,q) = 1)

27z 3 & DI, HOMEF ZFRWTUATD 10@ D 213 TH 5.

(1) 7= Arctanf + 3Arctan\f 6) 5 = Arctan_iz‘% + 4Arctam‘/T5
(2) 5= 2Arctan*f + Arctani (7) 2m = 4A1rctan*/g + Arctanig
(3) m= Arctanf + 2Arctan£ 8) 5= 4Arctan‘[ + 3Arctan£
(4) ™= rctanf + 2Arctan‘[ 9) 5= Arctan% + Arctan%
(5) 0= rctanf + 2Arctanf (10) § = Arctan\/Tg + 3Arctan‘/Tg
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BN 1 DGELDREREVE, A TT7VEHAVCEREZED TN IAIZHD. 2
ETIRE K Q (V-5) DEEBUR Z[/—5] DFMEE %, A EFRDIZH 72 0 B ERIK
R DD A% EERIZHET 5. 3FT|TI, EHRZ2EIIHZ 0 BELAEZ 1 DL
LToo, ERROFIHEZ T 5.

2 BB 7]/ 5 OEME

ZOFETIX, K Q (vV-5) DRBUER Z[\/—5] DFEMEE, KX EHRTICH D B
TR 72 5 DD A% ERIZHIAT 5. L WIFAE 2R 0 zvwoThiuE, HAK (1) %%
ZILUTIEL .



- TR Q (V-F) o EA Z[V-5] ={a+b/-5|a,be Z} & Q(v/-5) D
BPERE W\, Z[V/=B] Dt % Q (V-5) DB WS,

cz=x4+y/-S5ELN-BITHLTz=0—y/-b2BE, ZThEkz0HKEkL VS,

-z =x 4 yy/—b € Z[\/-5] c:ﬂb’C,NQ(M)/Q(z):z-Z::c2+5y2 €ZL>o %
2D/ IV HEND,

+ No(v=s)/0 (€) =172% e € Z[\/=5] %, Z|/—5] DHE L\~ 5. Z[\/—5] DHEIL
+1Th5.

C LB DATTN T IZHLT, J={z|2€ J} LB, JIXZ[V-5 D1TT
WTHY, JOHKEATTINEND.

CZIW-B DATFTN T #(0) ITRHLT, 5 n e NDBFILELT JJ = (n) L5,
ZOneN%JD/IVLEWVN, N(J) TKT.

C ZIV=5] OWIA FT VT = (2), 2 € ZV=5] LU T, N (J) = Ny /=5 (2)

ZIV=B] DA FT IV Jy, Jy i UT, N (JiJo) = N (J1) N (Jo) TH 5.

- (0) & (1) PO Z[=B] DEEDO A T T NIE, AT T IVORIZIER %2R —
BIZARCTES. (RATTVARO—FEHE) .

3 FHER
3.1 #H&

9, ERRE2BIH 0 BERMEEFHT 5.
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8 3.1. 2 € Z[V-5) TR LT, U TFIXFAETH 5.

(1) 2R n ITHL, 2" FHEBHTHS.

(2) &5 HEER v, FEOHIBR |k PHELT, 2 = (V=5) v L #IT 5.
N J

SRR, 2 =0 DIZASHTHBDT, U T 240 2T 5.

(1) < (2) z3mx GHEHD, 2 RINSEHBBU L LD THLATH 5.
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SMIRDT, IR 2 FHEETRVWHDL TS, S52"=meZ &V 2"=2"=(2)" 5D
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RDT, WX Z[V-5 DB THS. Thbb, (=41 ThHS.

=lez=z2&r+yv-5=2—yv-—>o.

ISTNIRN

£oTCTy=02DT,z=xThb.

:_1<:>Z:_2<:>£C+y\/— :—x+y1/_5‘

ISTNIRN

XoTax=07%DT, 2=y/-5HTh5b.
PAEE D, 2 kb2 HEMHER v, FEAOFHER L 2HVT, 2= (V-5 &S, O

SR UL, 2" PEHBELR S 2 FTTERORAM EIZH DL nWI i E-T
W5, DFED z Offifd argz 1%, 7/2 OFHEELETHS. TOME, 4 AT TE
<. &8, ZTOXIF Calcut[3] DFXHIZH W T Stegrmer DEMZ FHE T HERICHNTW
7B (8 J3#R) DELE o T WS,

A yv—=>

A

\
\]

4 Ji

Z OfiEE W, Vb OF BT O EEMBO ARG 2 ARERLEDET, 7 D
HEBUG 2RI HIEZHNS. $72bb,

l
k;_7r — E mjArctan (bj\/g> (1)
n — aj
7j=1
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EWVWHATHB. f:f:b, %’C@j XL T n,a; € N, ke Z, mj,bj € Z\{O} < \bj/aj|
BHWIRRS5H0DE U, ged (n, k) = ged (ma,...,my) = ged (aj,b5) =1 LIRET 5.
Z DR}, IRDBRDFK D L.

% FX () BMRELED T LDR, H5HEMEBE h BFEL, ’% =h-5 &
AR

SERA. 2m OAEHFEELEDE N ZF—FHL T,

l
k b;
R E mjArctan< ]\/S>
n aj

J=1

! l
= Z m; arg (aj + bj\/—5) = Z arg (aj +b;V —5)mj
j=1 j=1

= arg{ H (aj + bj\/—_5)mj }

z = H§':1 (a; +bj\/—5)mj EBLEERXNS, kr = nargz = arg2™ LA TE 5.
WMoT, 2" € ZThd. IoTHE3L LY, kn/n = argz 1Z /2 OFHBHLETH
5. U

32 V5 OEEEKOUMEOMEEEK 2 HBOMT, 1/2 DAEREHE
=RTAE

ZDHFITIE, IRD Machin BIARIZDOWTELT 5.
) )
gk = pArctan\/—— + qArctan%. (2)
a

AU, k€Z,a,be Z\{0}, |a| # 0], p,q €N, ged (p,q) =1 LIKET 5.

5 5
gk: = pArctan—\/— + qArctan%
a

= parg (a—i—\/—_5) + qarg (b+\/—_5)
= arg (a—l— \/—_5)p+arg (b—l-\/—_5)q
—arg{ (a+ v=5)" (b+v=5)" }.
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2= (a+vV=5) (b+v=B) e BL Y, FA SR EIZ BB ZEHBADB. 2 = 24+y/—5
(r,y €Z) LHRTIENTEZOT,

z=x  (Fih) OB, kI (%)
{z:y\/—_5 (i) DR, k1T AEL (s5)
(x) DI, z =2 &V,
(a+vV=5)" (b+V=5)" = (a—v=5)" (b—v=5)".
(x5) DI, yv/=5+y/—5=0 & 1,
(a+V=5)" (b+V=5)"=—(a—v=5)" (b—V-5)".

£oT,

(a+v=5)" (b+v=5)" =+ (a—v=5)" (b— v=5)" (3)

ThHb. a+vV-> & a—+/-51Z2VT,
(a+v=5,a—v=5) = (2v=5,a — V=5) ,
(2v=5) = (2,1+v=5)" (V=5).

22T, (2V=B,a—v=5) = (2,14+v=5) (V=5), e = 0,1,2, f = 0,1 £ 5.
e =2 DI (2,1+v=5)° = (2) THY, 2N 2| a—/—b &FEKT B, “=Y=5 ¢
ZV-5] FoEEm\W». koT,e=0,1ThH5b. b++V/-5&b—V/-5IDOVT,
(b+vV=5,b—/=B) ILLAKDZ L HEAS.

Bbrs, I, = (a4 v=5,a —v/=5), I :(b+\/_b—\/—_5)z‘:b7‘:ﬁ%,2%1,%§20)
£, (HU, XFOANBZIFERL). (3) 25,

((a+¢——5))” ((b+x/—_5)>q: ((a—\/—_5)>p<(b—\/—_5)>q‘

Ia Ib Ia Ib

AL, 3) IxEFEDOARATHL2DIZHL, ERFATTIVOABRRNTH S Z L IZHEET
5. XT, p & Z[VTH ORI FTAEL, BEAKREn LT | v gz

q
) iy, cozeme p 0 (—(b_ﬁ)> Th5.
£o5T,qlnpTged(p,q) =1&0,q|nTHb. £ZITn=qn &FIFBHDT,

M@t VTE) ol (b— V)
7, F I,

THEHDDT, pP




wzriz J =[] tB<L,
p

(a+Vv-5) _ g (b—Vv-5) _ "
I, Iy
£-o T,
(a+V=5) = I,J% (b— v=5) = I, J? (4)

THY, MAD /) VLl b,
a®>+5=N(I,)N(J)',b*+5= N (I,) N (J)’

TH5. Mg, A=N(J) £&EL. (HU,A€N).

=1 I,=1, D%G4&

I, =1 e|f

(1) 010

(V=5) 01
(2,14 v-5) 1[0
(2,1+V=5)(V=5) | 1|1

&2 I, # I, DGH

I, e|f I e | f

(1) 00 (vV-5) 0|1

(1) 0]0 (2,14 v=5) 1[0

(1) 0101 (21+vV-5)(vV=5) | 1] 1
(vV-5) 01| (2,1+v=5)(V-5) | 1] 1
(2,14+v=5) || 1]0 (V-5) 0] 1
(2,1+v=5) [ 1]0 || (2,1+v=5)(vV=5) || 1|1

XT, INLUBEWL DB DIGED T 2T > TV D, ZOBIZHTL 20 DD RE
FRREROEHBEMIZOWTHEE LTI THL.
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& 3.2. 1€ Z\{0},y,neN &T 5.

(1) REHBR 2245 =y 1IZH L,

=2 O, AHEEIL (z,y) = (£2,3) DATH 5.

- n > 3 DR, AHBERRIIFIEL R,
(2) FEABR 22 45 =2y" 1ITH L,
- n MBI O, AIEBIRIIEEL L.

- =3 OK, FHEBHEMIL (x,y) = (£7,3) DATH 5.

- n > 5 OFBOWE, HHEBEBMRITFIEL RV,
(3) REAHREN 5?2 +1=y" IZHL,
- n >3 DEBOKE, HHEBEBMIIFIEL RV,

- n =4 OF, HHEBIRI (x,y) = (£4,3) DATH 5.

(4) PEFAEN 522 +1 =29 1ITxt L,
- n HMEB O, AEEBIRIIFEL R,
- n > 3 DHEBONE, AHEBRIIFEL R,

/

o ofERIE Cohn[4], Ljunggren[5],[8], Nagell[10],[11] IZ & 2 & © T H 5.
© I, = I, D55

9, BHADTICHBAEL TREAMERICE O TEL. (HL, XFOANMZ ZIR<).

c(pyq) = (1,1) DI, |a| £ [b] LWSHEEL D FETH 5.

p,q) = (1,2) DR, FEICE DT a,b € Z &2 BHALDEREEET, KT

H5.

AR, a1 217> Tn<.

oI,=1I,=(1) DI, a®> +5=A902+5=AP (N(I,) =N (l,) =1) TH5.
f83.2 (1) &ged(p,qg) =1 &0 XFODANMZZRL & (p,q) = (1,1),(1,2) T

HEMW, TNORERETHS.

o I,=1I,=(vV-5) DI, a® + 5 =5A%b +5 =547 (N (I,) = N (I;) =5) TH
5. ZZTa=5d,b=>5b(a,b € Z\{0}) 2B &, 5a?+1 = A9,5b2+1= AP
IZREINS. fHE 3.2 (3) £ ged(p,q) = 1 KW XFOANEZ 2R & (p,q) =
(1,1),(1,2),(1,4) TH 2D, (p,q) = (1,1),(1,2) EZRETH 5. (p,q) = (1,4)
DI, 5a? +1 = A2 562 +1 = ATHY, (d/,A) = (£4,3) TH5B. Z DK
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U241 =3 LABN, TNk Y € Z\{0} BFELAVDOT, FHTH 5.

o Iy =1y = (2,14 +/=5) DI, a®+5 =247, 0> +5 = 24P (N (I,) = =2)
Thb. #E 3.2 (2) &ged(pqg =1& V)j(%@)\?h}ﬁ“ék%lﬁ'< <‘: ( q) =
(1,1),(1,3) TH 372, (p,q) = (1,1) ZAETHS. (p,q) = (1,3) DR, a* +5 =
24302 +5 =24 TH Y, (a,A) = (£7,3) THS. ZOK b = +1 TH5DT,
(a,b) = (£7,£1) (HESER) TH 5.

- (a,b) = (7,1) & (2) KRALTEHET 2 &,

1- Arctan\/7g +3- Arctabn\/Tg = Arctan <2—\/_) g

THY, ZNERETH S, (a,b) = (-7, —1) BAKIZFETH
- (a,b) = (=7,1) % (2) Ciﬁ)\b’CEJrﬁ?é v,
1. Arctanf—g +3. Arctan? =0 (mod )
TH 0 EMEEETT &,
1- Arctanf—i +3- Arctan? =T

Y0 SRR T. (a,b) = (7,—1) BEKETH 5.
MEX D, &2l T/MAGDELUT (p,q9) = (1,3), (a,b) = (£7,F1) (E5FHIE)
"EoNns.

o =TIy = (2,1+V-5)(V=5) DI, a® + 5 = 1047,b* + 5 = 1047 (N (I,) =

N (I,) =10) T®%. £ ZTa="5a,b=>5b (a/,/ € Z\{0}) £ B &, 5a?+1 =
249,502 +1 =2AP \[ZIRE S5, #E3.2 (4) & ged(p,q) =1 LV XFDO AN
Mz %L (pq) = (1,1) DATHED, ZHWIEAHTH 5.

© I, # I, DG&
9, HHESTICHEL CRERMELICF O TEL.

CLXE L, DEB S —HOANRIEA FTIVTHRL, (p,q) = (1,1) DI, (4) 5
(a++vV=5) =1,J,(b—v=5) = I,J TH2H, TNTNDLEULFHIHS TT VT
HBEDTHUABBEIEA TTIVTRIINELR ST, AMETH 5.

IR, a7 > Tn<.
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o I,=(1),I, = (vV/=5) DI, a® + 5= A9,0> +5=54? TH 5. #&3.2 (1), (3)
&ged(p,g) =1&Y, (p,g) =(1,1),(1,2),(2,1),(4,1) TH 2.

(a+vV=5) (b+V-5) =% (a—V-=5) (b — V=5)
& (ab—5) + (a +b)vV—5 = £{(ab — 5) — (a + b) vV—5}.

-z HYET B D B,
(ab—5) + (a+b)v/—=5 = (ab—5) — (a+ b) /=5
I, b=—-aThHb. a®>?+5=A02+5=5AIZRAL A%ZRDLZL A=0
YRBEM, INEALOIFETEOTRETH 5.
-z DR _EIZ B B,
(ab—5) + (a+b) /=5 = —{(ab—>5) — (a + b) /—5}
£0,ab=5TH%. £57C, (a,b) = (£1,£5),(£5,+1) (EEFAIE) TH 5.
- (a,b) = (£1,45) O, a =1 % I, = (a++v=5,a — /=5) IZRAT

5L,
L =(1+v-51-v-5)=(1+V-5,2)

ERD, NMETHS. a=—1 BEBRKIZAETH 5.
- (a,b) = (£5,%+1) OHE, EO#E#RmE FAKICRETH 5.

- (p,q) = (1,2) DI, a®> + 5= A2 b2 +5=54A Th5. ZOWK; (4,a) = (3,£2) T
HBEMW, A=3% 0 +5=5ATRALTCHRETZEL, V> =102V b¢gZTh
LEMORETHS.

- (p,q) = (2,1) DK, (3) ITARAT B &,

(a+v=5)" (b+v=5) =+ (a— v=5)" (b — V=5).
-z DNEEN EIZH B,
(a+v=5)" (b+v=5) = (a — vV=5)" (b— V=5

£9,a(a+2b)=5TH%. £o7C, (a,b) = (£1,£2),(£5,F2) (S FIHE)
Thb.
- (a,b) = (£1,£2) DK, a®> +5= A,b2 +5=5A%2 IZTRAL A &2k 3
,6=A,9=5A4227%0 ADMENENTNRLRLZDTARETH 5.
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- (a,b) = (&£5,F2) DI, a> +5= A, b?> +5 =542 IZRAL A 2RkD 5
Y,30=A,9=5A2 40 ADENETNTNELRLZDCTRETHS.
- 2 DR EIC B B Y,

(a+v=5)" (b+V=5) = — (a— vV=5) (b — V=5)

£0,b=10a/(a®> —=5) TH 5. be Z &5 %I21F, [10a| > |a* — 5| TA
TR s\, ZOK a OHIPHIE, 1< |a| <10 THB. ZOHPFAIZH T
a,b BB ITHEBEI R B HAE DR, (a,b) = (£2,F20) (EHFIE) T
Hb. INoxka®P+5=A4A0+5=54A21TRAL A%2KDBL, A=9TH
%. (a,b) = (2,-20) % (2) \TARA LEBEEZEITS &,
2 - Arctan? +1- Arctan_—\/;o = g
L0, M ERET. (a,b) = (—2,20) BRKTH 3.
PAEXY, &2 THMAAEDLELELT (pg = (2,1),(a,b) = (£2,F20)
(HSFIE) »Eohs.
- (p,q) = (4,1) D, a? +5 = A, b2 +5=5A* TH Y, (A b) = (3,£20) TH 3.
IO a?+5 =3¢ R3H, InEHT ac Z\{0} BFELZVDT, FET

I, = (1),I, = (2,1++/=5) D, a®> +5 = AL b* +5 = 24P Thd. HE
1), (2) & ged(p,q) =1 &0, (p,q) = (1,1),(1,2),(3,1),(3,2) TH 37,
=(1,1) IRETH 5.

- (pq) = (1,2) DK}, a®> +5= A2 0> +5=24ATH Y, (A,a) = (3,£2) TH 5. Z
Db =+1 THZDT, (a,b) = (£2,%1) (EHEE) TH5.
(a,b) = (2,1) & (2) ITRALEBEE TS &,
1- Arctang +2- Arctan? =7
L0, Sk EWT. (a,b) = (—2,—1) HAKETHS.
- (a,b) = (—2,1) & (2) KRALTCEET B L,
1- Arctané +2- Arctanig = Arctan (4\/3) =+ iy
—2 1 2
THY, THEFRETH . (a,b) = (2,—1) LABIZFETH 3.
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PAEX D, x-S HAAEDEL LT (p9 = (1,2),(a,b) = (£2,41)
(B FIE) 5 5h%.
- (pq) = (3,1) D, a®> +5=A, 0> +5=24%3 TH Y, (A,b) = (3,£7) TH 5. Z
D a2 +5=3 £75H, ZNEW~ZT a € Z\{0} JFEL RO TRETH .
- (pq) = (3,2) DI, a®> +5 = A% 0> +5 =243 ThH Y, (A4,b) = (3,£7) TH 5.
IDWa=+2THEDT, (a,b) = (£2,£7) (HHEE) TH5.
C(ayb) = (2,7) & (2) WA UEMEEETTS &,
3- Arctan? +2- Arctané =7
Y0, RMEEERLT. (a,b) = (=2,-7) BAMKTH 3.
- (a,b) = (2,-7) % (2) KRALTCEET B &,

V5 V5 —308v5)\ , w
3- Arctan7 +2- Arctam_—7 = Arctan 539 # §k

ThY, ZNEFRHETHZ. (a,b) = (—2,7) BAKICFHETSH 5.
U EED, £zl dMAEGDELELT (g9 = (3,2),(ab) = (£2,£7)
(EEFIE) H 5N 5.

o I,=(1),Iy = (2,1+v=5)(vV-5) O, a®+5 = A1, b?+5 = 104AP TH 5. &
3.2 (1), (4) & ged(p,q) =1 &Y, (p,g) = (1,1),(1,2) THB, (p,q) = (1,1)
ERETH 5.

- (p,q) = (1,2) DHF, a®> +5= A%, 2 +5 =104 TH Y, (A,a) = (3,£2) TH 5.
ZOKb =45 THBDT, (a,b) = (£2,£5) (HELE) TH5.
- (a,b) = (2,5) % (2) ITRALTHET B &,

1- Arctan%g +2- Arctan? = Arctan <_4\/S) # gk

ThHY, NEAETHS. (a,b) = (—2,—5) BABKICAHETH 3.
- (a,b) = (2,=5) % (2) ILARA LERGHE 21T &,

V5

1. Arctan? +2- Arctan—5 =0

LD, SR, (a,b) = (—2,5) bEKTH 3.
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PLEED, &MEEETHAGDEELT (9 = (1,2),(a,b) = (£2,F5)
(EEFENE) 2355,

o Iy = (vV=5),I, = (2,1 +v/=5)(vV/—5) Dk, a® +5 = 5A9,b% + 5 = 10AP T
5. ## 3.2 (3), (4) Lged(pg) =1 &Y, (pg) =(1,1),(1,2),(1,4) THE,
(p,q) = (1,1) FAETH 5.

- (pyq) = (1,2) O, I, = (1), 1, = (V=5) 2813, (p,q) = (2,1) DI & FRED
AT

-z DYEEIZH B, (a,b) = (£2,£1), (£2,F5) (HEEFAIE) TH 5.

- (a,b) = (£2,41) OFf, a2 +5=5A4%b>+5 = 10A IZRAL A 2K 3
£,9=5426=104A 720 ADENPZTNTNELLDTAETH 5.

- (a,b) = (£2,F5) DK, a? +5 =542 +5 = 10A IZRAL A 2 KkD 3
£,9=5A4230=104A 270 ADEPZTNTNERLDTARAETH 5.

- 2 DIEEIZ B B, (a,b) = (£20,F2) (EERIE) TH5. Z0o5% a®+5 =
542,62 +5 = 10A IZRAL A 2RkDB L, 405 =54%2,9=10A %D AD
ERFNETNERLDTRETH 5.

- (p,q) = (1,4) OKE, a®> +5 =541, +5 =104 TH b, (4,a) = (3,£20) TH
5. ZOKb =245 THBDT, (a,b) = (£20,+£5) (BEEBMRE) TH5.
- (a,b) = (20,5) & (2) IKRALTHET S &,

1. Alrctan;/—o5 +4- A1rctan\/?5 = Arctan ( 749\/_> # g

ThHOH, ZNEAETHD. (a,b) = (—20,—-5) HFEIRIZAETH 5.
- (a,b) = (—=20,5) % (2) IZRAUVEMGEZITD &,
1- Arctan_—\/;o +4- Arctan? = g
&, FMEENG729. (a,b) = (20,—5) LFEKTDH 5.
UEXD, Mtz AGLEE LT (pg = (1,4),(a,b) = (£20,F5)
(@%lﬁ”ﬂﬂ) "Eons.

o I, = (2,14+v=5),I, = (V=5) DI, a> +5 =249, + 5 = 5A? Th 5. &
3.2(2),(3) £ ged (p,g) =1 &Y, (p,q) = (1,1),(1,3),(2,1),(2,3), (4, 1), (4,3)
THBDH, (p,q) = (1,1) FAHETH 5.
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- (p,q) = (1,3) D, a2 +5 =243 > +5=5ATH Y, (A,a) = (3,£7) TH 5.
ZOWEW? +5=15 5N, Zh%Ei=T b e Z\{0} IFELRVDTAMET

H5.
’ (p7Q) = (2 1) O)E%, I, = (1)7[6 = (\/__5) KLBH’%; (pv(J) = (271) DI & [ R D
mam a2 1T 9.

2 DVERIEIZH DI, (a,b) = (£1,£2), (£5,F2) (EEFHIE) TH 5.

- (a,b) = (£1,£2) D, a®> +5 = 24,0 +5 =542 IZRAL A 2K 3D
¥,6=2A4,9=5A2 750 ADENETNTNRLRLZDTRETH .

- (a,b) = (£5,F2) D, a® +5 =24, +5 =542 ITRAL A %KD 3
£,30=2A4,9=5A2 70 ADENPETNTNRIRDZDTAETH 5.

- 2 DRI B, (a,b) = (£2,F20) (BSFEIE) TH5. Thd% a®+5 =

24,02 +5 =542 IZRAL A 2kDB L2, 9 =2A4,405 =542 7 A DfE
MENTNERLDTAETHS.

- (p,q) = (2,3) DIF, a®> +5 =243 +5=5A2Td Y, (A, a) = (3, i?)“@i)%
ZOWEY +5 =45 TH 2D, ZTNxii=T b e Z\{0} FFEL LV D TARE
H5.
- (p,q) = (4,1) O, a? +5=24,0>+5=5A TH Y, (A,b) = (3,4£20) TH 5.
ZOKfa==+1THBDT, (a,b) = (£1,+£20) (BEEME) TH5.

- (a,b) = (1,20) % (2) ICRALEBEEEITS &,

4. Arctanﬁ +1- Arctan\/—5 = §7r
1 20 2
&, FEEN29. (a,b) = (—1,-20) BFEIKTH S

- (a,b) = (1,-20) % (2) ILRALTHET D L,

4. Arctan— -+ 1 - Arctan—— = Arctan
1 —20

V5 V5 (gf) "
75t

ThY, TNEFETHS. (a,b) = (—1,20) A FETH 3.

PAE& Y, &2z dMARDLELE LT (pq) = (4,1),(a,b) = (£1,F20)
(B ERIE) HE5Nh5.

- (p,q) = (4,3) DB, a®> +5 =243 0> + 5 =5A TH Y, (A,a) = (3,£7) TH 5.
ZOKb =220 THZDT, (a,b) = (£7,£20) (HEEER) TH5.
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- (a,b) = (7,20) % (2) IZRAUVERGEREZITD &,
V5 vV o
4. ArctanT +3- Arctan% =3
&, FEzG7=9. (a,b) = (=7,-20) BFEKTH 5.
- (a,b) = (7,-20) % (2) ITRALTEHET D &,
V5 VB 417199v5\ |, 7
4. ArctanT +3- Arctan_—20 = Arctan 36190 # 5]{:
THH, TNEFEAETH . (a,b) = (—7,20) BFERIZAETDH 5.
UEXY, Kz MAGLDEL LT (p,q = (4,3),(a,b) = (£7,420)
(5 FIE) HBEFons.

I, = (2,14 V=5),I, = (2,1 + /=5)(V—5) DI, a® +5 =249, +5 = 10A4P
Thb. FBES3.2(2),d) Lgedpg)=1&9, (p,¢)=(1,1),(1,3) TH 3.

- (pyq) = (1,1) O, I, = (1), 1, = (V=5) 2B 3, (p,q) = (1,1) DI L FRED
akam 217 .
2 DEMEICH AR, AAO0OIZFIETEDOTARAETH S,
-z DEBI B2 B B, (a,b) = (£1,£5), (£5,+1) (EEFHIE) TH 5.
- (a,b) = (£1,4£5) O, a® +5 =24, +5 =104 IZRAL A 2K 3B
Y, A=3TH5. (a,b) = (1,5) & (2) ITRALELEE A4S &,
1. Arctané +1- Arc’canE _I
1 5 2
L0 &M a2, (a,b) = (—1,-5) BAKTHB.
- (a,b) = (£5,£1) DKF, a®> +5 =24, +5 =104 IZRAL A 2k 3
£,30=24,6=10A L7220 A DIEPZNTNELDLDTHRHETH 5.
PAEX D, x-S HAAEDEL LT (pg = (1,1),(a,b) = (£1,45)
(G5 RIE) HESND.
- (p,q) = (1,3) DHF, a2 +5 =243 02 +5=104AThH Y, (A,a) = (3,£7) TH 3.
ZOW b =25 THEDT, (a,b) = (£7,+5) (ESEE) TH5.
- (a,b) = (7,5) % (2) IT/RALEBEEETS &,
1- Arctané +3- Arctan? = g
L0, &R T. (a,b) = (=7,-5) BAKTH 3.
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- (a,b) = (7,-5) % (2) TRALTHET S &,

—22
1- Arctan\/T5 +3- Arctan\_/—g = Arctan < 35\/5> #* gk;

THY, TNEFETHS. (a,b) = (—7,5) A FETH 5.
BEED, ZMEEMETHAGDEELT (0.q) = (1,3),(a,b) = (£7,£5)
(B FIE) #E5h5.

DUEziedde, ROMGRERES.

5 5
gk: = pArctan—\/_ + qArctan—{
a

({EU,k € Z,a,b € Z\{0}, |a| # [b],p,q € N, ged (p, q) = 1)

Zhi7z 95D, HOMEF ZFRWTUITD 1080 7213 TH 5.

(1) m= Arctaml/—ij + 3A1rctabn‘/Tg (6) 5 = Arctanfi;0 + 4A1rctem‘/Tg

(2) 5= 2A1rctan\/7g + Arctan_i;;) (7) 3m = 4A1rcta1r1\/Tg + Arctan‘Q/—O5

(3) m= Arctan‘/T5 + 2Arctabn\/T5 8) 5= 4Arctané + 3Arctan‘2/—§

(4) ™= ?)Ar(:tam‘/Tg + 2A1f<:tem*/7g 9) 5= Arctan\/Tg + Alrctam*/Tg
N (5) 0= Arctan‘/Tg + 2Arctan\_/—§ (10) § = Arctan‘/Tg + 3Arc’can\/?g y
4

KX e PESTDIIHD, NHERHBURITIITEP OBLRTHREZHE £ L.
BCREHBLEY. 7, BILLWHEAIEZRGEL TIHE, HEAERZ NS o ZHILRE
B L N SO TEEEL £9. BRI, M2 S DEFIZEEDbSTH LS LTHE
W7z [R] UAFSEE O g A — A & IR B AR ISR L 9
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